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Анотація. Розглянуто існуючі теоретичні підходи до трактування понять "ліквідність" 

та "платоспроможність" у банківській діяльності. Для проведення об'єктивного аналізу змісту 
наявних підходів до визначення понять "ліквідність" та "платоспроможність" застосовано ме-
тодику контент-аналізу. 

 

Аннотация. Рассмотрены существующие теоретические подходы к трактовке понятий 
"ликвидность" и "платежеспособность" в банковской деятельности. Для проведения объектив-
ного анализа содержания существующих подходов к определению понятий "ликвидность" и 
"платежеспособность" применена методика контент-анализа. 

 

Annotation. The article describes the existing theoretical approaches to the definitions of "liquidity" 
and "solvency" in the banking activities To conduct an objective analysis of the content of the existing 
approaches of to the definitions of "liquidity" and "solvency" the method of content analysis is used. 
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Надійність банківської установи характеризується її ліквідністю та платоспроможністю. Тому 
для забезпечення ефективності роботи банківської системи важливе значення має підтримання 
стабільного стану ліквідності та платоспроможності комерційних банків. Проблеми з ліквідністю 
призводять до погіршення платоспроможності та фінансової стійкості, оскільки становлять єдину 
систему взаємопов’язаних показників діяльності банку. 

Зберегти ліквідність і платоспроможність банку на прийнятному рівні досить важко, особли-
во якщо менеджерами обрані неадекватні методи управління платіжною позицією. Відповідність 
методів і способів залежить від правильного розуміння сутності ліквідності і платоспроможності та 
їхнього розмежування, оскільки на сьогоднішній день у наукових дослідженнях немає єдиного під-
ходу щодо визначення понять "ліквідності" та "платоспроможності" банків. 

Проблеми трактування понять ліквідності та платоспроможності комерційних банків дослі-
джувалися у працях багатьох вчених-економістів: Мороза А. М., Єпіфанова А. О., Панової Г. С., 
Сало І. В., Лаврушина О. І. та ін. [1 – 5]. 

Метою статті є дослідження існуючих поглядів щодо співвідношення понять "платоспромож-
ність" та "ліквідність" банку. 

В економічній літературі зустрічаються досить різні думки і погляди щодо трактування суті 
цих понять. Деякі економісти взагалі ототожнюють поняття "ліквідність" і "платоспроможність". Дис-
кусія серед науковців з цього питання виникла через проблемність розуміння сутності: чи можна 
ототожнювати дані терміни, чи один із них включає інший. 

Щодо ліквідності банку, то наукове розуміння даної категорії неоднозначне. Аналіз публіка-
цій, присвячених проблемам ліквідності банку, показав, що в економічній літературі залежно від ці-
лей аналізу або досліджень окремі науковці дають різні тлумачення цієї категорії. Підхід науковців 
до проблеми визначення ліквідності банку значною мірою залежить від розуміння її сутності. 

Багато авторів, таких, як: Мороз А. М., Сало І. В., Лаврушин О. І. та інші надають визначення 
ліквідності банку, в основі якого покладено здатність банку своєчасно виконати свої зобов’язання [1]. 
У працях Єпіфанова А. О., Панової Г. С. можна зустріти розуміння ліквідності банку як здатності 
банку своєчасно виконувати свої зобов’язання, причому не тільки з повернення вкладених коштів з 
виплатою встановленої плати, а й з надання кредитів [2]. Також при тлумаченні поняття "ліквідність 
банку" більшість із зазначених авторів розуміють співвідношення сум активів і пасивів із однакови-
ми термінами.  

Як видно, думки авторів дещо різняться щодо визначення даного поняття, тож необхідно 
провести аналіз літературних джерел і на його основі зробити висновки. Для цього спочатку потріб-
но обрати відповідний метод аналізу поняття. 

Аналіз поняття може здійснюватися багатьма способами, що включають як кількісні, так і якісні 
методи. Завдяки їм можна, не втрачаючи характеристик тексту, проникати в його сутність. Але недо-
ліком традиційних методів є суб’єктивізм. Подолати цю ваду допомагає контент-аналіз. Особливість 
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цього типу полягає в тому, що при його застосуванні необхідно розраховувати питомі ваги Р кожної 
категорії: 

 
                                                                           Р = R / T,             (1) 
де R – кількість одиниць даної категорії; 

Т – загальна кількість слів. 
 
Після проведення контент-аналізу поняття "ліквідність" автор отримав такі результати 

(рис. 1). 

 
Рис. 1. Результат проведення контент-аналізу поняття "ліквідність" 

 
Якщо проаналізувати дані показники, можна дати такі визначення: "Ліквідність – це здат-

ність банку забезпечити своєчасне виконання своїх забов’язань без втрат у грошовій формі". Най-
частіше ліквідність банку визначається лише як здатність банку виконати свої зобов’язання. Але в 
сучасних умовах ліквідність банків залежить не лише від незбалансованості активів і пасивів, а й 
від можливості задовольнити потреби клієнтів у кредитуванні. 

Аналогічно проводиться контент-аналіз поняття "платоспроможність" на основі точок зору 
різних вчених та науковців. 

Згідно з першою точкою зору, платоспроможність банку трактується як достатність власних 
коштів банку для захисту інтересів вкладників та інших кредиторів банку. Дане тлумачення не відоб-
ражає здатність банку своєчасно розрахувати за своїми зобов’язаннями та в повній сумі. 

Інші дослідники наголошують на здатність позичальника (контрагента банку) своєчасно 
здійснити розрахунки за всіма видами своїх зобов'язань. Так, наприклад, Р. Михайлик зазначає, що 
категорія "платоспроможність" включає в себе "не лише здатність відповідати за борговими зо-
бов’язаннями, а й здатність банку надавати кредити позичальникам в обсягах, що відповідають їх 
потребам" [6]. Після проведення контент-аналізу поняття "платоспроможність" отримані такі ре-
зультати (рис. 2). 

 
Рис. 2. Результат проведення контент-аналізу поняття "платоспроможність" 
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Якщо проаналізувати дані показники, можна дати таке визначення: "Платоспроможність – 
це здатність банку своєчасно здійснити розрахунки за своїми забов’язаннями в повній сумі". 

Таким чином, дослідження проблеми розуміння понять "платоспроможність" та "ліквідність" 
банку показало, що в даний час у науці немає єдиного підходу щодо їхнього трактування. Дані ка-
тегорії є різними, але пов’язаними між собою. Проте платоспроможність є більш широким понят-
тям, ніж ліквідність банку [4]. Ліквідним банком вважається такий банк, який спроможний вчасно, пов-
ністю і з мінімальними витратами забезпечити виконання своїх балансових і позабалансових 
зобов’язань. А платоспроможність характеризує можливість і здатність банку раніше чи пізніше по-
гашати свої фінансові зобов’язання. 

 
Наук. керівн. Дзеніс В. О. 
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РИСКИ ЛИЗИНГОВЫХ ОПЕРАЦИЙ 

 И МЕТОДЫ ИХ МИНИМИЗАЦИИ 

 
Аннотация. Рассмотрены, обобщены и классифицированы основные риски, с которыми 

сталкиваются банки-лизингодатели при осуществлении лизинговой операции, а также рас-
смотрены факторы, которые минимизируют их.  

 

Анотація. Розглянуто, узагальнено і класифіковано основні ризики, з якими стикаються 
банки-лізингодавці при здійсненні лізингової операції, а також розглянуто фактори, які мінімізу-
ють їх.  

 

Annotation. The main risks faced by lessor banks with leasing operations are reviewed, summarized 
and categorized. The factors that minimize these risks are discussed. 

 

Ключевые слова: лизинговые операции, лизингодатель, лизингополучатель, риск, мини-
мизация, объект, платежеспособность. 

 

Риски банков при лизинговых сделках и методы их минимизации играют ключевую роль при 
решении банком вопроса о финансировании. Обращаясь в банк за финансированием сделки 
с участием лизинговых операций, лизингополучатель должен учесть ряд факторов, которые мини-
мизируют риски банка, а значит, позволят ему, во-первых, получить заемные средства, а, во-
вторых, сделать это более оперативно и на более выгодных для себя условиях [1; 2]. Именно поэ-
тому тема является актуальной. 

Целью данной статьи является обобщение основных рисков, с которыми сталкиваются бан-
ки-лизингодатели, а также рассмотрение методов их минимизации для большей эффективности 
лизинговых операций. 

Объектом исследования является имущество передаваемое в лизинг. 
Предметом данной статьи являются отношения, возникающие в процессе проведения ли-

зинговых операций. 
Как показывает опыт при финансировании проекта с использованием лизинговых операций, 

финансирующий банк, как правило, предоставляет кредит на срок от 5 до 7 лет. Для начала, фи-
нансирующий банк должен провести обычный анализ, применимый к финансовым институтам (ка-
питал, активы, ликвидность, менеджмент, прибыльность и т. д) [2]. 
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